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       ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΔΙΠΛΩΜΑΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ ΥΠΟΥΡΓΟΥ     
      Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου     

                                Αθήνα, 21 Ιανουαρίου 2026 
               Α.Π.: Φ.21/ΑΣ 4825 

Προς:   ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

         Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 
        - Τμήμα Ερωτήσεων και Αιτήσεων Κατάθεσης Εγγράφων 

 

Κοιν.: -  Βουλευτές κ.κ. Ειρήνη (Ρένα) Δούρου, Έλενα Ακρίτα, Καλλιόπη Βέττα, Γεώργιο Γαβρήλο, 

Μιλτιάδη (Μίλτο) Ζαμπάρα, Διονύσιο Καλαματιανό, Αλέξανδρο Μαϊκόπουλο, Κωνσταντίνο Μπάρκα, 

Αικατερίνη Νοτοπούλου, Ανδρέα Παναγιωτόπουλο, Γεώργιο Παπαηλιού, Παρθένα (Πόπη) Τσαπανίδου, 

Γεώργιο Ψυχογιό  
 

Ε.Δ.:     -  Διπλωματικό Γραφείο Πρωθυπουργού 
          -  Διπλωματικά Γραφεία Υφυπουργών 
              -  Γραφείο κας Γενικής Γραμματέως 

              -  κ.κ. Α’ και Δ’ Γενικούς Διευθυντές 

              -  Α4, Δ1 Διευθύνσεις 
              -  Ειδική Νομική Υπηρεσία/Τμήμα Δημοσίου Διεθνούς Δικαίου 

              -  Υπηρεσία Ενημέρωσης 

             

 

Θέμα: “Απάντηση στην υπ’ αριθμ. 2200 από 07.01.2026 Κοινοβουλευτική Ερώτηση Βουλευτών του 

ΣΥΡΙΖΑ” 
 
Η Ελλάδα, ένα από τα ιδρυτικά μέλη του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών (Ο.Η.Ε.), παραμένει πλήρως 

προσηλωμένη στα πανανθρώπινα ιδανικά του, υποστηρίζει ενθέρμως τον Οργανισμό ως θεματοφύλακα 

της διεθνούς έννομης τάξης και τις θεμελιώδεις αρχές του, και συμμετέχει ενεργά στις εργασίες του. Κατά 

την τρέχουσα θητεία της ως μη μόνιμο μέλος του Συμβουλίου Ασφαλείας των ΗΕ, για την περίοδο 2025-

2026, η Ελλάδα έχει θέσει ως βασικές της προτεραιότητες την ειρηνική επίλυση διαφορών και το σεβασμό 

του Διεθνούς Δικαίου και των κανόνων και αρχών του Χάρτη των Ηνωμένων Εθνών. 

 

Όπως εξειδικεύεται και στο άρθρο 33 του Χάρτη, μία από τις μεθόδους ειρηνικής επίλυσης των διεθνών 

διαφορών είναι και η προσφυγή στο Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης (Δ.Δ.Χ.). Η Ελλάδα είναι ισχυρός 

υποστηρικτής της δικαστικής επίλυσης των διεθνών διαφορών. Στο πλαίσιο αυτό, το Δ.Δ.Χ., ως κύριο 

όργανο των ΗΕ, κατέχει καίρια θέση και σημαίνοντα θεσμικό ρόλο στο σύγχρονο σύστημα της διεθνούς 

δικαιοσύνης. Οι γνωμοδοτήσεις του και οι αποφάσεις του σε υποθέσεις με διαφορετικά γεωγραφικά 

χαρακτηριστικά, αλλά και με ποικίλη θεματολογία, προωθούν την ομοιόμορφη ερμηνεία και εφαρμογή 

του διεθνούς δικαίου. 
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Η Ελλάδα αποδεικνύει έμπρακτα την εμπιστοσύνη της στο Δ.Δ.Χ., έχοντας αποδεχθεί την υποχρεωτική 

δικαιοδοσία του, με Δήλωση βάσει του άρθρου 36 παρ. 2 του Χάρτη, ήδη από το 1994. Υπέβαλε, μάλιστα, 

νέα Δήλωση αναγνώρισης της ανωτέρω δικαιοδοσίας, το 2015, με τις εξαιρέσεις που ρητά ορίζονται στο 

κείμενο αυτής. 

 

Η Ελλάδα επιδιώκει σταθερά να επιλύσει τη μόνη διαφορά που υφίσταται στις σχέσεις της με την Τουρκία, 

δηλαδή την οριοθέτηση υφαλοκρηπίδας και ΑΟΖ, σύμφωνα με τους κανόνες του διεθνούς δικαίου, 

συμπεριλαμβανομένου του δικαίου της θάλασσας. Σε περίπτωση μη επίτευξης συμφωνίας για τη 

διευθέτηση του ζητήματος, πάγια θέση της Ελλάδας είναι η παραπομπή της υπόθεσης στο Διεθνές 

Δικαστήριο της Χάγης, με την υπογραφή συνυποσχετικού. 

 

 

 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
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